

INTERVENTION DE PHILIPPE DECULTOT

CONSEIL MUNICIPAL DU 24 MARS 2010

VOTE DU COMPTE ADMINISTRATIF

Le compte administratif 2009 présenté ce soir est le résultat de l'exécution de votre premier budget voté en mars 2009. Sans tout de suite entrer dans le détail, il est intéressant de noter le résultat final du fonctionnement qui conditionne la capacité de financement des futurs investissements en 2009 : + 165.775,86€, après celui de 2008 qui était de + 154.545€, on peut s'étonner que le solde cumulé soit encore de 1.251.281€, fin 2007 l'excédent était de 1.244.245€ et le solde cumulé de 1.860.209€.

Alors une question s'impose pendant combien de temps allez-vous survivre sur les excédents de l'ancienne municipalité ?

Pourquoi cette dégradation en seulement deux ans ?

Que s'est-il passé ? Qu'avez-vous fait ?

Les dépenses de fonctionnement, de gestion courante (c'est-à-dire hors cession de terrain) **augmente de 519.587€** excusez du peu (Elles étaient de 9.621.414€ en 2007 et passent à 10.141.001€ en 2009 !)

Alors que les dépenses augmentent les recettes de gestion courantes diminuent de 66.718€ (recettes de 2007 ; 11.152.755€ et de 2009 ; 11.086.037€)...

Une situation très très inquiétante

Si nous entrons un peu plus dans le détail, que constate-t-on :

- que **les charges à caractère général** (eau, électricité, fourniture, etc...) qui avaient baissé en 2008 **sont en nette augmentation en 2009 ; + 91.054€.**
- **Les charges de personnel** qui étaient maîtrisées en 2008 (+ 21.887€) **augmentent fortement en 2009 + 282.482€** (pourtant il y avait quelques charges salariales en moins et non des moindres...)
- **Les autres charges de gestion courantes** (indemnités des élus, subventions, SDIS, CCAS, associations...) **progressent de + 146.052€**

Des augmentations dans les dépenses lourdes de conséquences puisque parallèlement les recettes diminuent :

- Atténuation de charge -25.782€
- Produits des services -260.396€
- Dotation et participation -144.760€
- Autres produits de gestion courante -25.978€

Alors heureusement pour vous, la politique que j'ai menée et que vous avez tant décriée vient à votre secours. **Grâce aux nouveaux arrivants dans la ville, le produit des impôts locaux et des taxes est en nette augmentation + 381.208€** (entre 2007 et 2008, l'augmentation n'était que de 112.672€ = exonération de 2 ans des nouvelles constructions).

Il est donc dramatique de constater que les recettes baissent et que les dépenses ne sont pas maîtrisées. Ce qui est encore plus dramatique ce sont les propositions que vous faites pour y remédier !

- **Augmenter les impôts, facile d'aller chercher l'argent dans la poche du contribuable lorsqu'on a aucune idée, aucune imagination.**

Et pourtant !!

J'ai repris ce fameux rapport du cabinet Kopfer (une dépense inutile). J'en ai parlé à propos des taxes, ce rapport ne parle d'amélioration des finances qu'en augmentant les impôts, une augmentation plus ou moins importante selon les investissements à réaliser. Mais à aucun moment il n'est fait référence à d'autres solutions pour maîtriser les dépenses de fonctionnement.

Celles-ci vont augmenter de 5,38% en 2010 (je vous rappelle que le cabinet Kopfer les limitaient à 2,5%) et pour trouver les recettes on augmente tout simplement les taxes de 10% et on se retrouve comme par miracle avec un produit (une recette) qui augmente de... 18% (d'autres vont payer...).

Les produits des services augmentent de plus de 11%, là une chose est sûre, tout le monde va payer, du moins ceux qui utilisent les services, par contre, les tarifs concernant ces services, ont-ils pour autant augmentés ? Ou y a-t'il des services nouveaux ?

Après l'augmentation de la facture d'eau de 12%, merci M. le Maire pour le pouvoir d'achat, surtout que la facture de chauffage va augmenter pour tout le monde avec l'hiver rigoureux que nous avons eu.

Pourtant il existe d'autres pistes pour maîtriser les dépenses de fonctionnement :

- Les charges de personnel (grosse dépense, 53% du budget), la piscine est fermée, la majorité du personnel est partie, quelque uns ont intégrés les services de la Mairie. Ont-ils été mis sur des postes vacants, des départs en retraite ? Depuis un an avez-vous embauché d'autres personnes ? Pourquoi ne pas avoir supprimé les emplois de la piscine du tableau des effectifs ? Pire nous passons de 169 postes budgétés à 170.
- Vous avez obtenu deux postes de vice-présidents à la communauté de communes, je suppose que vos relations avec le Président sont excellentes alors, puisque la gestion des établissements culturels est une compétence de la CCRY qui gère déjà la Médiathèque et l'Ecole de musique, pourquoi ne pas tous les transférer. Le Président rêve depuis longtemps de l'Ecole d'Arts Plastique, pourquoi ne pas la transférer ?
- Pourquoi embaucher un directeur de la culture, laissons faire la communauté de communes qui a des moyens financiers, dicit le Président à l'occasion de l'inauguration de la piscine.
- Pourquoi ne pas transférer l'office de tourisme ? Pourquoi Allouville et Yvetot étaient-ils absents lors de la constitution du Pôle touristique du Caux maritime ?
- Le social coûte de plus en plus cher à la ville et donc aux contribuables yvetotais. Il est urgent d'envisager un centre intercommunal d'action social.

Voilà ce qu'il fallait faire plutôt que d'augmenter les taxes.

En ce qui concerne les investissements. Je reviens sur ce qui a été dit il y a un an autour de cette table par l'adjoint aux finances « un budget d'investissement ambitieux, signe du renouveau sont inscrits 6M€, c'est le budget des promesses tenues, améliorer l'état des finances, assurer une gestion rigoureuse et réduire les encours de crédit. Vous ajoutiez même un peu prématurément, mission accomplie ».

J'avais alors répondu qu'un emprunt de 2.489.688€ était nécessaire si on réalisait les 6M€. Vous m'aviez répondu sur un ton suffisant que lorsqu'auraient été encaissées les subventions en cours, il ne s'agirait plus d'avoir à financer les 2,5M€. Vous m'avez également lancé « si le docteur Décultot a un remède miracle pour sortir l'ensemble des collectivités de cette situation qu'il le dise publiquement ou qu'il se taise à jamais ».

Non seulement je suis bien loin de me taire, et encore moins quand je vois votre résultat aujourd'hui :

3M€ de dépenses d'équipements et... 2,1M€ d'emprunt

Une précision M. l'adjoint aux finances ; règle d'or de la comptabilité publique, l'emprunt n'est réalisé qu'en fin d'année pour équilibrer les dépenses d'investissements d'équipement).

Où sont passées les fameuses subventions ? Des subventions qui s'effondrent passant de + 1M€ en 2008 à seulement 367.000€ en 2009. Une fois de plus vous êtes sauvés par un FCTVA importante de 612.000€, résultat des investissements réalisés en 2007. Pourtant si j'ai bonne mémoire vous vous targuiez d'être particulièrement compétent dans la recherche de nouvelles subventions...

Vous m'avez adressé, M. le Maire et je vous en remercie, l'évolution de la trésorerie pour les années 2008 et 2009.

Fin 2007 il y avait en caisse, trésorerie ville 2.328.279€ à laquelle il faut additionner les bons du trésor, placement de l'excédent de trésorerie, **soit une trésorerie totale de 4.041.982€**, comme le prouve ce tableau.

Fin 2008 petit problème, **la colonne de chiffres du mois de décembre 2008, tout comme celle du mois de janvier 2009, sont blanches**, aucun chiffre, des mois vide de tout compte !!! Du jamais vu...

Par contre en décembre 2009 la trésorerie ville est à moins 916.886,76€ ! Plus aucun bon du trésor (envolés, vendus ?), la trésorerie totale est seulement de 649.464,90€.

Le problème est que la trésorerie ville ne doit pas présenter un compte négatif en fin d'année, il ne s'agit donc pas d'un relevé de compte au 31 décembre. La dernière semaine vous avez réalisé deux emprunts pour un montant de 2,1M€ tout en affirmant publiquement lors de la cérémonie des vœux « ne pas avoir eu recours à l'emprunt en 2009 ». Cela mérite quelques explications et surtout de tirer la sonnette d'alarme.

Un dernier mot pour terminer ce triste bilan, je serai très bref concernant l'année 2010 au cours de laquelle vous avez prévu 2,5M€ d'investissements ainsi qu'un nouvel emprunt de 1,5M€. Vous allez bien entendu me tenir le même discours que l'année dernière mais quelle crédibilité doit-on aujourd'hui accorder à vos propos ?

Bien sûr il y aura de l'argent dans la caisse, celui que vous êtes allés chercher dans la poche des contribuables mais pas celui de votre travail ni de vos économies.